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Hirdetési díj :
Hivatalos hirdetéseknél mlnd-n sió ntáa 
2 öli. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
;ertim. után H üli. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

félévi mérleg, i
— jan. 30.

Annak a polgártársunknak kí­
vánsága, aki a belgrádi demars 
napján ezt sóhajtotta; „bár egy 
fél évvel már idősebb lennék14! 
— teljesült. Most, egy félév el­
telte után aligha lesz megelége­
dett a türelmetlen polgártársnak 
lelke; most bizonnyal egy újabb 
félévvel, vagy legalább egy ne­
gyedévvel szeretne előbbre jutni, 
abban a jogos bizakodásban hogy 
ez az újabb hat, vagy három hó­
nap a háború befejezését fogja 
magába zárni.

Mégis, hat hónapja, egy fél­
esztendeje vagyunk a háborúban, 
a világháborúban, oly állapot kö­
zepette, aminőt azelőtt képzelni 
se mertünk volna s ennek a hat 
hónapnak tapasztalatai föltétlenül 
érdemesek arra, hogy nagyobb 
vonásokban összegyüjtsük ma­
gunk elé. Nem a harctér esemé­
nyeiről szólunk, amelyek ép most, 
a félév végéu úgy reánk, mint 
szövetségesünkre nézve a legked­
vezőbben alakultak és a jövőre 
nézve minden jóval biztatnak. 
Azokat a tapasztalatokat akarjuk 
egybefoglalni, amelyeket idehaza, 
a polgári életben szereztünk egy 
íéleszteudő során.

Most bevaiihatjuk: sokkal, 
igen sokkal sötétebbnek képzel­
tük ezt az időt. Abban az egyéb­
ként igen helyén való és dicsé­
retes akcióban, amellyel nyom­
ban a háború kitől ése után a há­
ború iusége ellen szervezked­
tünk, a nyomoruságnak aggasztó

képei rémlettek előttünk, Nyár 
volt és sokan teljes bizonyosra 
vették, hogy az ősznek, a télnek 
első hónapjai a tömeg-éhség, a 
nélkülözések megannyi borzalmát 
fogják magukkal hozni.

Félév után, a tél közepén va­
gyunk és ezt a nyomort, ezt a 
kiáltó Ínséget sehol se lehet föl­
fedezni az országban.

A kitört háború nem zavarta 
meg a cséplést, a behordást, az 
értékesítést és az őrlést. Azóta 
eljött az őszi szántások és veté­
sek ideje és annak ellenére, hogy 
a katonai szolgalatra behivottak 
száma egyre növekedett, sehol 
se maradt a magyar föld föltöret­
len, bevetetlen. Igaz, hogy a bú­
za és a kenyér ára hallatlan ma­
gasságra emelkedett; de még ed­
dig ezeket a magas árakut is 
bírjuk és a jól eladott gabonáért, 
a jól eladott lovakért és egyéb 
állatokért kapott pénz lassau-ias- 
san mégis a forgalomba jutott és 
éreztette hatását.

Csak most, az első félév vé­
gén vált szükségessé az uz elő­
relátó gondoskodás, amely a ke- ! 
nyézinségtől kell, hogy megóvja 
az országot. Ez eg>rés/.í a gabo 
nakészletek hatósági rekviraiasá- 
ban nyilatkozik meg, másrészt 
abban, hogy a kormány a búza- j 
liszttel való takarékosságra inti \ 
az ország lakosságát. Ez a kettő 
bizonyára kellő eredménnyel fog 
járni. Az áldozatkészségnek, ön­
zetlenségnek és a nélkülözésnek 
példái mellett nem képzelhető el 
olyan durva önzés, amellyel a 
gabonát egy később várható na- ; 
gyobb haszon reményében annak

I tulajdonosai el akarnák rejteni 
i — és elvárható az a lemondás, 
j hogy az ország népe az értel­

miség példaadása mellett: a há­
ború alatt barna és fekete kenye­
ret egyék. Ily módon semmi ki­
hatása sincsen ellenségeink fe­
nyegetésének, amely a kiéhezte- 
téssel szeretné elérni, a mi sere­
geiknek nem sikerült.

Félév után, ha irigylendő ál­
lapotnak nem is tekinthetjük azt. 
amelyben vagyunk, több uyuga- 
lotnmal, erősebb önbizalommal 
várhatjuk a háború, hátralevő ré­
szét. Erősebbek vagyunk, mint a 
hogy hittük. Megéltünk és meg­
álltunk a külföld hitele nélkül, 
a külföld nagy részének fogyasz­
tása nélkül: az összeomlások la­
vinája, a melyet a* háború első 
hónapjaira variak, nem követke­
zett be. Voltak veszteségeink, ká­
raink és ezek között legsúlyosab­
bak azok, amiket pótolni uem le­
het: a harctéren elesett katonák 
elveszte. De ezen túl minden csak 
egy gondolatra visz bennünket: 
az ehentáUó erőnek ilyen komoly 
fél esztendős próbája után milyen 
termő es élénk lesz az uj élet, 
amely a háború dicsőséges befe­
jezte utau kezd ebben az ország­
ban virulni!

Honvédeink dicsérete.
— jan. 80.

A magyar katona, a magyar hon­
véd dicséretétől hangos ma egc-sz Eu­
rópa : jóbarát és ellenség tisztelettel 
hajtja meg zászlóját a magyar fegy­
verek előtt.

A dicsőségből oroszlánrész jutott 
a Hatodik hadtest ezredéinek, elsősor­
ban a 39 ik honvédhadosztálynak,

mely hadosztály kötelékébe tartozik 
a zempléni 9. és 10. honvédgyalog­
ezred is.

Egy újhelyi fiú, ki a kezdet-kez­
detétől ott harcol a 10. honvédgya­
logezred soraiban, e hó 21-ről a kö­
vetkezőket Írja egy újhelyi rokoná­
hoz intézett levelében:

„Ma nagy napunk volt. Meg­
látogatott minket Frigyes főher­
ceg, a hadsereg főparancsnoka s 
kaptunk olyan dicséretet, hogy 
arra büszke lehet az ezred min­
den tagja. Megdicsérte a legény­
ség kiváló magatartását úgy a 
szemle alkalmával, mint az eddigi 
harcokban s elismeréssel emléke­
zett azokról az eredményekről, 
melyet a „tízesek“ eddig is fel­
mutattak. A legénység közül is 
sokat megszólított meglepően tisz­
ta magyarsággal. Különösen azo­
kat tüntette ki megszólítással, a 
kiknek mellén vitézségi érmet lá­
tott.44

Egy előbbi levelében a követke­
zőket írja:

„December hetediki levelét csak 
ma (január 5.) kaptam. Ez a sok 
ide oda való tologatásnak a kö­
vetkezménye. Már nem is hívják 
máskép a 39. honvédhadosztályt, 
mint „repülő-hadosztály"-nak. — 
Ha valahol baj van, mindjárt 
minket küldenek oda. De meg is 
álíjuk helyünket! A iimanovai 
győzelem is nagyrészt a 3a. had­
osztálynak köszönhető. S különö­
sen a 11. (munkácsi) honvédgya­
logezredet illeti az oroszlánrész, 
mely ezred az oroszok balszár­
nyat bekerítette. Gábor biztosan 
sajnálni fogja, hogy ebben az üt­
közetben nem vett részt. Remél­
jük, hogy a márciusi köt millió 
emberre már nem lesz szükség: 
addigra eldöntjük a háború sor­
sát.44

így ir egy honvéd a nyirkos, a 
hideg lövészárokból, mialatt feje fö­
lött záporként hull alá a srapnel s kutat 
váj körülötte a gránát. l e.

Fianqnak.
Irta: S. Löw Róza.

Hogy a mozgósítás megtörtént 
és a háború kitört, letettem a tollat 
örökie. Még utolsó bucsucsókul a 
karisbadi fürdőlevelet megírtam tér­
deimen a „Miiitár Badehaus" előtt, 
ahogy épen a harcba vonuló tiszte­
ket megkönnyeztük, rózsákkal teie- 
hiotettük és az életet még szép szí­
nesnek találtuk. A kolonnád vidám, 
boldog képet nyújtóit, a Kurmusik 
klasszikus hangjai ritmikus lépésekre 
emelték a talpakat. Csak fejünk fö­
lött fekete aeroplánok úsztak felhőt 
hasítva az égen gyászos ómenként...

Nem kellett többé szerelmesen 
buzgó, boldog mese, gyöngy hangu­
lattól duzzadó, vig elbeszélés a ko 
moly, megriadt szerkesztőnek. Rideg 
ábrázattal, megfagyott mosoíylyal vár­
ta a fontos, egyre szomorúbb híreket. 
Nem mese, rideg való járta ezután 
üz újság feketebetüs hasábjait. Fehér 
mezeje, tündér szépirodalma, asszo­
nyok üdülésé, leiki gyönyöre hová

tűnt ? Merre ? El, nmes! Nincs többé 
semmi, ami kedves, szép és boldog­
ság os ! Egész bodog Magyarország 
komorság ködébe borulva. Asszonyai, 
leányai még fehérebbek, elragadó b- 
bak gyászíátyiuk mögött. Fórfiai meg 
erősebbek, szebbek, csodálatraméltób­
bak harci készültségükkel, lobogó 
hazaszeretetükkel szivükben, égő sze­
relmükkel ragyogó szemükben. Re 
mények, mesék, elszánt gondolatok 
cikáznak tekintetük fényében eltit­
kolt könnyek csillogó harmatában ... 
mig mennek, menetelnek.

És — egyszer, csak egyszer visz- 
sza térnek, hazajönnek győzelmesen 
lobogó szent zászlónk alatt mind a 
gyermekeink, mind az imádott, nél­
külözött, hős katonáink! De, akik 
vissza nem térnek 1 *? Azok dicső vé­
rén miénk a haza, boldog a haza! 
Boldogítsa az feláldozott lelkűket 1 
Legyen nekik könnyű a magyar hant. 
És, ha idegenben pihennek, udaszáli- 
jon magyar áldás, hála, dicsőítés! 
Hősi haiá'uk messze évszázadokon 
példaként meséljen magyar honfiak 
halálmegvetéséről, önfeláldozásáról.

Családomnak is kijutott a hábo­
rúból. Két drága halottját siratjuk, 

j Vórrokonom gyönyörű, jó, 22 éves 
! fiát, özvegyi életének egyetlen istá­

polóját, éltető napsugarát és én drága 
imádott, egyetlen, jóságos édesanyá­
mat 1 Kit a határszélen való, örökös 
betörésektől való, pánikokban! rette­
gés és többszörös menekülés megölt. 
A drága lelkem, egyetlenem! Hogy 
ragaszkodott otthonához! Csak nem 
menekülni 1 Csak nem széjjel hagyni 
gyermekeket, családot. Összetartani 
mind melengető „szárnya alatt puha, 
édes fészkében! Örülni szeretetüznek, 
látásuknak i Mar, már bömböitek a kö­
zeiben, hallhatván az ágyuk, kiürült 
lassan a város és minden lakás szek­
rénye, ágya. Az óu drágám még eso- 
magoitatta, de el nem száhitatta feltő 
gonddal megőrzött, túlbecsült holmi­
ját. Szeretettel simogatott meg min­
den egyes tárgyat, régi ezüstöt. Ne­
héz esztendők boldogsága, bánata, 
öröme, könnye tapadt, ragyogó és 
bus emléke fűződött minden apróság­
hoz. Ezreket ér, semennyiért nem 
adnám, vigyázz rá gyermekem — in­
tett. És itihagyott mindent. Magával 
csak a sok áldást, emberek mély 
vonzalmát, tiszteletét, határtalan imá­
datunkat, égő báakódásunkai és örö­
kös gyermeki rajongásunkat vitte.

istenem, csak a szive lett volna 
keményebb, erősebb! Akkor bírta 

i volna a létet. De nemes önfeláldozó,

mindegyikért szenvedő, rettegő szív­
vel nem lehet élni, csak szenvedni az 
életet. Minek is nevelt oly határtalan 
forró szer. tettel, vak imádattal, mi­
nek is csüngött úgy rajtunk „mint a 
gyümölcs a fán," mézesen tapadó csók­
jaival, ha haza-hazatértünk! Minek 
is örült úgy boldog nevetéssel, ege­
ket feltáró, mosolygós tekintetével 
mellünkhöz szorítva dobogó szivét I 
Ha tudta bölcs, mindent megsejtő, 
mélységes intelligenciájával, hogy itt­
hagy egyszer kényeztetett, örökké 
bánkódó, gyászoló gyermekekként 1 
Minek pláutáltálta nemes érzésteljes 
érzékenységét tovább belénk, ha tudta 
e fájdalmat túl kell élnünk! Nélküle 
lenni 1 A vezető géniusz, a biztató, 
türelemre tanító mártír nélkül! Ha 
ez kék szem reám nézett, mindent 
elbírtam.

Karjaimba kívánkoztál keblemre 
dőltél. Moadái legjobban úgy érzed 
magad. Boldog voltam, hogy erőm­
mel foglya érőiét pótolhattam, szive­
men pihenhettél. Reám néztél felejt­
hetetlen, cirógató nézéseddel, csókol­
tam aranyos fejei kicsi, áldó, dolgos 
kezed; rá n lehettél kettőt és egyszerre 
csak többé nem leheltél. Nagy Isteni 
Elaludtál angyalként, ahogy éltél szent 
csendességben, halk imával. Szentem,
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MépfölhBlőh újabb összeirása, 
bemutatása és behívása.

— jan. 30.
A fiatalabb évfolyambeli népfe! 

kelésre kötelezettek összeírása, be 
mutatása és behívása ügyében leg­
közelebb megjelenik a hivatalos hir­
detmény, amely szerint a népfelke­
lésről szóló 1886. évi XX. t.-c. alap­
ján és a m. kir. honvédelmi minisz­
ter rendeleté folytán az Ljhelyben 
tartózkodó népfelkelésre kötelezette- 
ket 8k # k.

’ 1. az 1896. és 1895. évben szü­
lettek ;

2. akik az 1891. évben születtek, 
azonban a sorozó vagy vegyes felül­
vizsgáló bizottság által az 1914. év. 
végéig fegyverképtelennek osztályoz- 
taltak, illetőleg katonai vagy honvéd 
felülvizsgáló bizottság által a közös 
hadsereg (haditengerészet), a honvéd­
ség vagy a csendőrség kötelékéből 
az 1914, év végéig elbocsáttattak; 
ív? 3. akik állítási kötelezettségüknek 
mindeddig még nem tettek elegei;

4. akik az 1878. évi január hó 
1-e és 1881. évi december hó 31-ike 
között születtek és a magyar állam­
polgárságot honosítás utján szerezték 
meg;

akik az 1878. évi január hó 1-e 
és 1890. évi december hó 31-e kö­
zött, vagy az 1892., 1893. és 1894. 
években születtek, azonban az eddig 
elrendelt népfelkelósi bemutató szem­
lén mindeddig bármely okból nem 
jelentek meg, február 7-ig össze fog­
ják Írni.

Mindazok a népfelkelésre köte­
lezettek, akik ekként összeiraítak, 
kötelesek a folyó évi február hó 
18-tól március hó 24-ig terjedő idő 
ben szemlére jelentkezni, ahol al­
kalmasságukhoz képest osztályoztaíni 
fognak..

A szemlére való idézés behivási 
parancscsal történik, aki behivási 
parancsot folyó évi március hó 15-ig 
nem kapna, az tartozik a lakóhelye 
szerint illetékes bemutató szemle-bi­
zottságnál valumely szemlenapon be­
hivási parancs nélkül is jelentkezni.

Az alkalmasoknak talált népfel­
kelők bevovulási idejéről későbbi hir­
detmény fog intézkedni.

#
A Budapesti Tudósitó illetékes 

helyen arról értesül, hogy a kormány 
gondoskodni fog arról, hogy a 
főiskolák és a középiskolák, valamint 
az ezekkel egyenrangú tanintézetek 
mindama növendékei, akikot az em­
lített hirdetmény alapján népfelkelői 
szolgálatra fognak behívni, tanulmá­
nyaik folytatása, illetve befejezése 
tekintetében hátrányt ne szenvedje­
nek. Az erre vonatkozó részletes ren-

egyetienrm, mindenem! Boldog vol­
nék ha gyermekem ridegen, pénzimá- 
dásra és szerzésre, önörömeire, öngyö­
nyöreire ösztön embernek neveltem 
volna. Számító, önző, lelkiismeretnél- 
küü, dolgozó masinának. Hogy ne 
fájjon neki elmúlásom. Minek csüng­
jön csókjaimon, ragaszkodjon hii, érte 
dobogó szivemhez!? Éljen örülve, 
szeressen szeretve. Könyeket ne ös- 
merjen ! Önmagát szeresse legjobban.

Fiami Nem szomoritni, "tanitní 
akarlak. É-ettapasztalataimból szűrd 
le azt a tanulságot, hogy tűrni, szen­
vedni senkiért, semmiért nem érde­
mes. Gyarló az élet, gyarló az ember. 
Az erősebb imponál, a gyengét leti­
porják. A naivat kinevetik, a becsü­
leteset meglopják. Az erő hatalom, a 
pénz a hatalom. É kettővel ha birsz 
kalapot emelnek, még térdet is haj­
tanak neked. Szived, jó lelked hiába 
lesz, a rajta tündöklő mHiányt nézik. 
Könyed is hiába ’esz másért, ki­
nevetnek. Magúd jólétének ha élsz, 
finom embernek mondanak és barát­
ságosak le-zn- k hozzád embertársaid.

Nem akarlak elkeseríteni. Anyám 
sem busitott. Egyre mosolygott. Szü­
leiről rajongással mesélt. Bennünket

delkezést a napokban fogják közzé- 
tóm i.

Illetékes helyről közlik, hogy a 
fiatul népfelkelők közül a középisko­
lások bevonulásuk alkalmával vizsga 
nélkül érettségi bizonyitványt kap­
nak.

Újhelyiek Przemyslhen.
Mindnyájan jól vannak.

vi­

lim kó Gyula levele.
— ]an. 30.

A lomha orosz tömeg tehetetle- 
I nül, bénultan hömpölyög Przemysl, 

a mi büszke, drága várunk körül s I mialatt egyre közeledik a nap, melyen 
a vad horda végkép elíakarodik a 
várfalak alól, azalatt serényen járnak 
a monarchia karcsú repülőgépei Prze­
mysl és Magyarország között s hoz 
zák nekünk kedveseink, a várvédő 
hős magyar katonák megnyugtató, 
biztató, meleg üzeneteit.

Az alábbi levelet Timkó Gyűl* 
újhelyi rendőrtisztviseiő küldötte édes 
anyjának, Timkó Györgyné úrasszony­
nak a przemysli repülőposíáva), január 
7.-érői keltezve. Timkó Gyula, mint 
a tizes honvédek őrmestere szolgál 
Przemyslhen. Levele minden szavából 
a törhetetlen bizakodás, a kétségtelen 
tudat csendül ki, hogy győznünk kell, 
hogy győzni fogunk s nem sokára 
már egy boldog viszontlátás int felénk.

íme a przemysli levél, amely az 
összes Przemysiben levő újhelyiekről 
is tudósit, egyesekről névszerint, a 
többiekről általánosságban:

Kedves anyám I
Repülőpostán tudatom, hogy hála 

Istennek egészséges vagyok nincs 
semmi bajom, teljesen jól érzem ma­
gam. Tessék tudatni, hogy:

Gombos János hentes,
Balázs János ács,
Bodnár István ács,
Babis József ács,
Oscsipovszki,
Kamara János szabó,
Strum Pál
Duránjik Mari férje,
Pálfi csizmadia, 
özv. Nemcsiknő fia,
Csorna Károly lakatos,
Lenkovics Mihály bérkocsis és 
Begala Miksa,

jókra, szép életre oktatott, biztatott. 
A vallásos érzést, erős hitet, amit ő 
belénk oltott, tovább adhatom szived­
be örökül; az mindenkor erőt, vigaszt 
nyújt neked, megadásra, türelemre és 
egy jobb, szebb, jövő reményére tanít. 
Szentül ígér neked a szépnél is szebb 
világot. Jobbat az eddiginél. Jó az 
tudatnak, reménynek.

Ha őt minden üres zugban kere­
sem, és üdvöt ölelő meny országban 
hiszem angyalok karában, Isten trón 
jának közelében, értünk imádkozva, 
boldogan érzem szelleme közellétét, 
velem való, lehető érintkezését. De 
ha csak a testnek tulajdonitok életet, 
kétségbe kéne esnem, hogy szívmű­
ködése megszűnésével mindörökre 
megszűnt minden. És fehér testét ke­
gyetlenül a földbe ásták. De mert 
örök életben, r szeretetnek égi ölelé­
sében ; a viszontlátásban bizunk, Isten 
kegyelme velünk. Ö adjon, vigaszt, 
r^rőt, áldást a háború minden árvájá­
nak és nekünk, könyezni soha meg 
n,;m szü ő, hőn bánkódó gyászoló, 
nyolc gyermeknek ! És neki égi üd­
vösséget jutalmat, kárpótlást földi szen­
vedéseiért, amen 1

jól érzik magukat, egészségesek, nincs 
semmi bajuk, de a többi újhelyiek is 
mind jól vannak, a kik a mi ezre- 
dünknél vannak.

Most pedig üdvözlöm az ismerő­
söket és rokonokat, valamint a lányo­
kat is. Egyéb dolgokról nem irhatok, 
mert nem szabad. A fizetésemet tessék 
felvenni és megtartani, mert ha fel­
szabadulunk, akkor majd kellesz egy 
kis pénz.

Ha Ungváriék bemennek, őket is

üdvözlöm ős ha teheti mama, akkor 
tessék néhány napr^, hozzájuk kimenni 
mert unalmas lehet mamának az’ 
egyedüllét. Most pedig kezeit szám- 
talanszor csókolja szerető fia: Gyula, 

A rendőrségi eoliegákat szintén 
üdvözlöm ős tessék Jurcsót megkérni, 
hogy ha valami történne ott, úgy az 
érdekeimet védjék meg.

1915. január 7 én.
Gyula, 

őrmester.
. i i .**    M,i——i.ih. ni.. ■   ■ 1 ■ i ifii Vi aríTrar tt tmm. n . . --

A máGHÁBORU.
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

Erős havazás a harctereken.
*

fl Kárpátokban győztesen haladunk.
Budapest, jap. 29.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:
Erős havazás állott be. Nyugat-Galiciában és Len­

gyelországban csak felderítések, járőrcsatározások és 
ahol a kilátási viszonyok épen megengedik, ágyuhar- 
cok folynak.

A Kárpátokban az uzsoki szorostól nyugatra az oro­
szok támadásait visszavertük, súlyos veszteségeket 
okozva az ellenségnek. Vezérszállásnál és Volócnál a 
harcok véget értek. Az ellenséget a hágók magasla­
tára visszaüztük és újból 400 embert elfogtunk.

Bukovinában nyugalom van.
Hőfer altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

fi nyugati harctérről.
A német nagy vezérkar jelenti:

Berlin, jan. 29.

A nyugati hadszíntéren egy légi jármürajunk éjjeli 
repülés alkalmával bombát ejtett a dünkiroheni vár 
angol hadtáp-parkjára.

Az ellenségnek Nieuportól északnyugatra ellenünk 
intézett támadását visszavertük. Az állásainkba egy 
helyen benyomult ellenséget éjjeli szuronyrohammal 
vetettük vissza.

A lasasbei csatornától délre az angolok megkísérel­
ték a tőlük elfoglalt hadállás visszahóditását. A táma­
dást könyü szerrel visszavertük. Az arcvonal többi 
részén lényeges esemény nem történt.

fi németek küzdelme északon.
Sikerek Bolimovnál és Laeicnől.

Berlin, jan. 29.
A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

Az oroszoknak Kussen környékén Gumbinnentől észak­
keletre ellenünk intézett támadása az ellenség súlyos vesz­
teségei mellett meghiúsult.

Lengyelország északi részében nincs"változás. Bolimovtól 
északkeletre és Lovictól keletre csapataink az ellenséget 
elől levő állásaiból kiverték és behatoltak főállásába. Az el­
hódított lövészárkokat heves éjjeli ellentámadásokkal szem- 
ben egy kis darab kivételével megtartottuk és berendeztük.
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bemutatása és behívása.
— jan. 30.

A fiatalabb évfolyambeli népfel­
kelésre kötelezettek összeírása, be­
mutatása és behívása ügyében leg­
közelebb megjelenik a hivatalos y.'.r- 
detmóny, amelv szerint a népfelke­
lésről szóló 1886. évi XX. t.-c. alap­
ján és a m. kir. honvédi Imi minisz­
ter rendeleté folytán az Ujhelybeu 
tartózkodó népfelkelésre kötelezette- 
^0t fl lí 1 Ív

’ 1. az 1896. és 1895. évben szü- 
lottolv *

2.’ akik az 1891. évben születtek, 
azonban a sorozó vagy vegyes felül­
vizsgáló bizottság által az 1914. év. 
végéig fegyverképtelennek osztályoz­
talak, illetőleg katonai vagy honvéd 
felülvizsgáló bizottság által a közös 
hadsereg (haditengerészet), a honvéd­
ség vagy a csendőrség kötelékéből 
az 1914. év vegéig elbocsátíattak; 
v> •* 3. akik állítási kötelezettségüknek
mindeddig még nem tettek eleget;

4. akik az 1878. évi január hó 
1-e és 1881. évi december hó 31-ike 
között születtek és a magyar állam- 
polgárságot honosítás utján szerezték 
meg;

akik az 1878. évi január hó 1-e 
és 1890. évi december hó 31-e kö­
zött, vagy az 1892., 1893. és 1894. 
években születtek, azonban az eddig 
elrendelt népfelkelés! bemutató szem­
lén mindeddig bármely okból nem 
jelentek meg, február 7-ig össze fog­
ják írni.

Mindazok a népfelkelésre köte­
lezettek, akik ekként összeirattak, 
kötelesek a folyó évi február hó 
18-tól március hó 24-ig terjedő idő 
ben szemlére jelentkezni, ahol al­
kalmasságukhoz képest osztályoztatni 
fognak..

A szemlére való idézés behivási 
parancscsal történik, aki behivási 
parancsot folyó évi március hó 15-ig 
nem kapna, az tartozik a lakóhelye 
szerint illetékes bemutató szemle-bi- 
zotíságuái valamely szemlenapon be­
hivási parancs nélkül is jelentkezni.

Az alkalmasoknak talált népfel­
kelők bevovulási idejéről későbbi hir­
detmény fog intézkedni.

#
A Budapesti Tudósító illetékes 

helyen arról értesül, hogy a kormány 
gondoskodni fog arról, hogy a 
főiskolák és a középiskolák, valamint 
az ezekkel egyenrangú tanintézetek 
mindama növendékei, akiket az em­
lített hirdetmény alapján népfelkelői 
szolgálatra fognak behívni, tanulmá­
nyaik folytatása, illetve befejezése 
tekintetében hátrányt ne szenvedje­
nek. Az erre vonatkozó részletes ren­

egyetlem m, mindenem ! Boldog vol­
nék ha gyermekem ridegen, pénzimá- 
dásra és szerzésre, önörömeire, öngyö­
nyöreire ösztön embernek neveltem 
volna. Számi tó, önző, leikiismeretnéi- 
küli, dolgozó masinának. Hogy ne 
fájjon neki elmúlásom. Minek csüng­
jön csókjaimon, ragaszkodjon hii, érte 
dobogó szivemhez! ? Éljen örülve, 
szeressen szeretve. Könyeket ne ös- 
merjen ! önmagét szeresse legjobban.

Fiam! Nem szomoritni, tanitni 
akarlak. Élettapasztalataimból szűrd 
le azt a tanulságot, hogy tűrni, szen­
vedni senkiért, semmiért nem érde­
mes. Gyarló az élet, gyarló az ember. 
Az erősebb imponál, a gyengét leti­
porják. A naivat kinevetik, a becsü­
leteset meglopják. Az erő hatalom, a 
pénz a hatalom. É kettővel ha bírsz 
kalapod emelnek, még térdet is haj­
tanak neked. Szived, jó lelked hiába 
lesz, a rajta tündöklő mTlényt nézik. 
Köoyed is hiába 'esz másért, ki­
nevetnek. Magad jólétének ha eisz, 
finom embernek mondanak és barát­
ságosak le.-zn.-k hozzád embertársaid.

Nem akarlak, elkeseríteni. Anyám 
sem busilott. Egyre mosolygott. Szü­
leiről rajongással mesélt. Bennünket

delkezést a napokban fogják közzé-
ton ti. „ ... ,

Illetékes helyről közük, hogy a 
fiatul népfelkelők közül a középisko­
lások bevonulásuk alkalmával vizsga 
nélkül érettségi bizonyítványt kap­
nak.

Újhelyiek Przemyslben.
$

Mindnyájon jól vannak
íí

Timkó Gyula levele.
— 3an. 30.

A lomha orosz tömeg tehetetle­
nül, bénulían hömpölyög Przemysl, 
a mi büszke, drága várunk körül s 
mialatt egyre közeledik a nap, melyen 
a vad horda végkép eltakarodik a 
várfalak alól, azalatt serényen járnak 
a monarchia karcsú repülőgépei Prze­
mysl és Magyarország között s hoz 
zák nekünk kedveseink, a várvédő 
hős magyar katonák megnyugtató, 
biztató, meleg üzeneteit.

Az alábbi levelet Timkó Gyűli 
újhelyi rendőrtisztviseiő küldötte édes 
anyjának, Timkó Györgyné úrasszony­
nak a przemysli repülőposíával, január 
7.-éről keltezve. Timkó Gyula, mint 
a tizes honvédek őrmestere szolgál 
Przemyslben. Levele minden szavából 
a törhetetlen bizakodás, a kétségtelen 
tudat csendül ki, hogy győznünk kell, 
hogy győzni fogunk s nem sokára 
már egy boldog viszontlátás int felénk.

Íme a przemysli levél, amely az 
összes Przemyslben levő újhelyiekről 
is tudósit, egyesekről névszerint, a 
többiekről általánosságban:

Kedves anyám!
Repülőpostán tudatom, hogy hála 

Istennek egészséges vagyok nincs 
semmi bajom, teljesen jói érzem ma­
gam. Tessék tudatni, hogy:

Gombos János hentes,
Balázs János ács,
Bodnár István ács,
Babis József ács,
Oscsipovszki,
Hamara János szabó,
Strurn Pál
Duránjik Mari férje,
Pál fi csizmadia, 
özv. Nemcsikné fia,
Csorna Károly lakatos, 
Lenkovics Mihály bérkocsis és 
Begala Miksa,

jókra, szép életre oktatott, biztatott. 
A vallásos érzést, erős hitet, amit ő 
belénk oltott, tovább adhatom szived­
be örökül; az mindenkor erőt, vigaszt 
nyújt neked, megadásra, türelemre és 
egy jobb, szebb, jövő reményére tanít. 
Szentül igér neked a szépnél is szebb 
világot. Jobbat az eddiginél. Jó az 
tudatnak, reménynek.

Ha őt minden üres zugban kere­
sem, és üdvöt ölelő menyországban 
hiszem angyalok karában, Isten trón 
járiak közelében, ériünk imádkozva, 
boldogan érzem szelleme közellétét, 
velem való, lehető érintkezését. De 
ha csak a testnek tulajdonítok életet, 
kétségbe kéne esnem, hogy szívmű­
ködése megszűnésével mindörökre 
megszűnt minden. És fehér testét ke­
gyetlenül a földbe ásták. De mert 
örök éleiben, r szeretetnek égi ölelé­
sében ; a viszontlátásban bízunk, Isten 
kegyelme velünk. Ö adjon, vigaszt, 
'"rőt, áldást a háború minden árvájá­
nak és nekünk, könyezni soha meg 
m m szü ő, hőn bánkódó gyászoló, 
nyolc gyermeknek ! És neki égi üd­
vösséget jutalmat, kárpótlást földi szen­
vedéseiért, amen!

jól érzik magukat, egészségesek, nincs 
semmi bajuk, de a többi újhelyiek is 
mind jól vannak, a kik a mi ezre-
dünknél vannak. .

Most pedig üdvözlöm az ismerő­
söket és rokonokat, valamint a lányo­
kat is. Egyéb dolgokról nem irhatok, 
mert nem szabad. A fizetésemet tessék 
felvenni és megtartani, mert ha fel­
szabadulunk, akkor majd kellesz egy
kis pénz. „.. .

Ha Ungváriék bemennek, őket is

üdvözlöm és ha teheti mama, akkor 
tessék néhány napra hozzájuk kimenni, 
mert unalmas lehet mamának az* 
egyedüllét. Most pedig kezeit szám­
talanszor csókolja szerető fia: Gyula.

A rendőrségi collegákat szintén 
üdvözlöm és tessék Jurcsót megkérni, 
hogy ha valami történne ott, úgy az 
érdekeimet védjék meg.

1915. január 7 én.
Gyula, 

őrmester.

A mÁGHáJBOMJ.
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

Erős havazás a harctereken.
$

fl Kárpátokban győztesen haladunk.
Budapest, jap. 29.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:
Erős havazás állott be. Nyugat-Galiciában és Len­

gyelországban csak felderítések, járőrcsatározások és 
ahol a kilátási viszonyok épen megengedik, ágyuhar- 
cok folynak.

A Kárpátokban az uzsoki szorostól nyugatra az oro­
szok támadásait visszavertük, súlyos veszteségeket 
okozva az ellenségnek. Vezérszállásnál és Volócnál a 
harcok véget értek. Az ellenséget a hágók magasla­
tára visszaüztük és újból 400 embert elfogtunk.

Bukovinában nyugalom van.
Höfer altábornagy,

a vezérkar főnőkének helyettese.

f nyugati harctérről
A német nagy vezérkar jelenti:

Berlin, jan. 29.

A nyugati hadszíntéren egy légi jármürajunk éjjeli 
repülés alkalmával bombát ejtett a dünkíroheni vár 
angol hadtáp-parkjára.

Az ellenségnek Nieuportól északnyugatra ellenünk 
intézett támadását visszavertük. Az állásainkba egy 
helyen benyomult ellenséget éjjeli szuronyrohammal 
vetettük vissza.

A lasasbei csatornától délre az angolok megkísérel­
ték a tőlük elfoglalt hadállás visszahóditását. A táma­
dást könyü szerrel visszavertük. Az arcvonal többi 
részén lényeges esemény nem történt.

$ németek küzdelme északon.
Sikerek Bolimoenál és Lótól.

Berlin, jan. 29.
A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik:

Az oroszoknak Kussen környékén Gumbinnentől észak­
keletre ellenünk intézett támadása az ellenség súlyos vesz­
teségei mellett meghiúsult.

Lengyelország északi részében nincslrSItozis. Bolimovtól 
északkeletre és Lovictól keletre csapataink az ellenséget 
elől levő állásaiból kiverték és behatoltak főállásába. Az el­
hódított lövészárkokat heves éjjeli ellentámadásokkal szem­
ben egy kis darab kivételével megtartottuk és berendeztük.
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HÍREK.

fl magyar katona.
— jan. 30"

Mint valami pompázatos vitézség! 
érmet, úgy tűzte az elismerést a ma­
gyar katona mellére Joachim porosz 
királyfi, a császár legkisebb fia. 
Ami fejedelmi elismerése volt, ami 
meleg emberi érzése, azt csokorba 
dobta a magyar katona elé; jutott be­
lőle a tisztnek, a bakának, mindenki­
nek, aki magyar vérre! harcol az óriás 
ellen. Hallgatjuk a herceg gyönyörű 
szavait, amelyek úgy csengenek a fü­
lünkbe, mint valami meleg muzsika 
és nem tagadjuk, hogy olyan boldog­
sággal fogadjuk ezt a sok jót, mint 
amilyen őszintén és szívesen a her­
ceg adta ezt az ő külön vaskeresztjét 
a magyarságnak.

A magyar katona nem vár elis­
merést, amikor a kitárt mellét tartja 
az ellenséges golyók elé; a magyar 
katona az a nagyur, aki nem tolak­
szik oda a maga hősiességével, ahol 
golyózápor helyett éremeső hull ős ta­
lán ezért jut ki neki olyan sok a 
golyóból és olyan kevés az érem ara­
nyából. A vérünk olcsó, de az elis­
merés oly ritka madár, eljöttét a csá­
szári trón baldachinja alól meghatott 
boldogsággal fogadjuk.

A magyar katona . . . Drága vé­
re gőzölve freccsen az orosz síkságra, 
elönti a szerb földet, piros virágkéve 
csillog Nyugat országutjain és minde­
nütt dicsőség fakad belőle. A diadal 
zászlaját lobogtatja a kezében és 
amerre jár e csudálatos, nagyszerű 
nép, hősi legendák fakadnak a nyo­
mában.

Hol járnak most'?... Kárpáti 
havasokon rohanva, elől a tűzben, 
szikláról sziklára kapaszkodva, — a 
magyarok. Birkózva az orosszal, az 
első front véres füzében, — a magya­
rok. Éjszakák vakmerő vállalkozásá­
ban, fölszegzett fejjel lovagolva a 
halálba, — a magyarok. Ágyuk ellen 
puskatussal harcolva, ott mennek leg­
elői a magyarok. Mindenütt ők, ők, 
a magyarok, szegény testükből hulla­
torlaszok emelkednek már, de rajta 
keresztül megint csak ők vágtatnak 
előre, — magyarok.

Babérkoszorút fonva a fejük köré, 
rajongott értük a porosz királyfi. Ez 
a babér ott marad, a miénk lesz, a 
magyarságé és emlékeztetni fogunk 
rá mindenkit akkor is, amikor csend 
lesz a harcok után, béke a magyar 
sírok fölött és jutalomeső az előre- 
törtetőknek.

— Uj albiró. A király az igaz­
ságügyminiszter előterjesztésére dr. 
Vajda József hernádzsadányi gyakorló 
ügyvédet a homonnai járásbíróság­
hoz albiróvá nevezte ki.

— Az Ujhelyben nyugvó hősök 
síremléke. Az itt meghalt és elteme­
tett Sáhi Albert honvédtizedes özve­
gye 4 koronát küldött Ártándról (Bi- 
harmegye) az újhelyi katonai sirem- 
lék-alap javára. Ezt az összeget is 
bankban kezelt alapunkhoz csatoltuk.

— A Munkáspénztár a katonák­
ért. A sátoraljaújhelyi kér. munkás- 
biztositó pénztár által a hadbavonul- 
tak meleg alsóruhával való ellátására 
eszközölt gyűjtéshez utóbb hozzájá­
rultak még: Az Első Magyar Cukoripar 
r. t. mint munkaadó 285 kor. 72 fii., 
a gyár munkásai 18 kor. 58 fin a 
bodrogközi ienszövetkezet munkásai 
4 kor., a tolcsvai munkaadók 70 fii., 
összesen 309 korone, mely összegért

ismét meleg alsóruhák szerzeteitek be 
és küldettek el a hadsegélyző hivatni 
nnk. Ez n intézménytől az előbbi kül­
deményről a pénztár a következő le­
velet kapta:

Az 1914. évi december hó 21-ik 
napján kelt levelükben adomány­
ként jelzett 50 drb. felső, 50 drb. 
alsó trikó, 50 pár keztyü ós 50 
pár érmelegito a Hadsegélyző Hiva- 
ta hozbeérkezvén, áldozatkész ado­
mányukért hálás köszönetét mon­
dok.

A munkásosztály nagy huma­
nitárius érzéke nyilvánul meg t.z 
ország minden részéből beérkező 
adományokban, kétszeres örömmel 
fejezőm ki hálámat érettük, mc-rt o 
syimptomákban a nemzet minden 
rétegének a közös szent célok biz­
tosítására törő példás solidaritását 
látom megnyilatkozni.

A pénztárnak az az óbaja, hogy 
a beérkezett ruhaneműnket a 10. 
honvéd és a 65. gyalogezredeknek 
jutassuk, csak úgy teljesülhet, ha 
maguk az ezredparanesnokságok je­
lentik be hozzánk hivatalosan eb­
beli szükségleteiket, mely célból je­
len köszönő levelemet másolatban 
e két ezred pótzászlóaljparanesnok- 
ságával is közöltem. Raktárunk az 
összes adományokat különben egy­
ségesen kezeli s odairányitja azokat, 
ahonnan szükségleteket jeleznek. A 
hadsegélyző hivatal vezetője:

Kiichner sk., 
cs. és kir. altábornagy.

— Halálozás, üomolay Eudréné 
szül. Peresztheghy Karóim életének 
34-ik, boldog házasságának 12-ik évé­
ben e hó 22 én Nagymihályban rö­
vid szenvedés után hirtelen elhunyt. 
Temetése e hő 23-án nagy részvét 
mellett ment végbe.

— A Casino közgyűlése. A Zvmp- 
lónvármcgyei Casinó január hó 31-éu 
délután 4 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését, melynek tárgyai: Évi je­
lentés. Az 1915. évi köitéégvetés. A 
választmány által megvizsgált 1914. 
évi számadások bemutatása ós a fel­
mentvény megadása. Alelnök és egy 
választmányi tag választása.

— Nyilvános köszönet ós kérelem.
A mostani nehéz, szomorú napokban 
mindnyájunk keblében ól a vágy se­
gíteni ott, hol erre szükség van. E 
cél vezetett, amikor lakásomon sebe­
sülteink és harcosaink részére varió­
dát létesítettem, hol az újhelyi áldo­
zatra kész úri hölgyek segítségével 
fehérnemüeket és meleg holmit var­
runk. Örömmel jelenthetem, hogy ter­
vemet melegen fogadták és már ed­
dig is szép eredményt értünk el. Ez- 
ideig e célra a következő kegyes ado­
mányok gyűltek be: Katb. Nővédő 
Egyesület 30, Láczay Eleknó 20, 
Bessenyey István 15, Székely Elekné
5, Adametz Emil 5, Dr. Zobel Gyu- 
láné 5, Adametz Páiné 4, Bényey 
Istvánné 4, Davidovics Ádolfné 4, 
Pilisy Lászlónó 3, Ermödy Lászlónó 
3, Eperjessy Ferenczné 3, Szirmay 
Istvármé 3, Olcsváry Dezsőné 3, Ad i- 
metz Gizi 3, Szabó Györgyné 3, Ko- 
hányi Róbertné 2, Walló Istvánnó
6, összesen: 122 korona. Ezenkívül 
Meczner Gyuláné egy vég vásznat és 
Székely Elekné nagymennyiségű posz­
tót, szövet és flanelt maradékokat 
adományoztak. Ezuto í is hálás kö­
szönetét mondva az eddigi áldozat- 
készségért, további szives pártfogását 
kéri.

Walló Istvánné, pü. ig. neje.
— A Karolineum köszöneté. A

Karolineumban elhelyezett beteg ka­
tonák részére újabban a következő 
adományok folytak be: Meczner Gyu- 
lánétól hús, hurka, kolbász, alma, 
bor, aszú, 3 ing, 3 alsónadrág. Rimár 
Józsefnólő! szalonna, töpönyü, vaj, 
pogácsa, tojás, 3 üveg befőtt, 1 üveg 
zöld bab. Schiller Kálmánnétói kel­
káposzta, befőtt, málnaszörp. Özv. 
Kiss Ernőnétől, Székely Iréntől, Szabó 
Ilonától alma. Dragos Annától na­
rancs. Gyarmathy Bélától, özv. Cza- 
gány Ferenenótől 2—2 üveg befőtt.

Ráduly Gizellától 1 üveg málnaszörp, 
Pintér Istvánnétól 1 felsőnadrág. Peti 
Máriától 12 zsnbkendő. Zboray Ká­
rolyiéi 2 kor. Dudás Iréntől, Bál kai 
Máriától, Zboray Sanyitól cigaretta. 
Á bőkezű adakozók fogadják ezúton 
a Karolineum főnöknőjének leghá’á- 
sabb köszönetét.

— A színház és a diákok. A Fm.
H. laptársunk egy erős hangú cikk­
ben szóvá tette, hogy az utóbbi idő­
ben az újhelyi diákság oly nagy részt 
vesz a színházi életben, ami ép n a 
mai időkben egészen megeugedhetet- 
len. A diákok a társulat egyes mű­
vésznői mellett pártokat alakítva az 
e'őadásokon valóságos tüntetéseket 
rendeznek s egyrészt a saját helyze­
tükkel összeférhetetlenül viselkednek, 
másrészt a közönséget is zavarják a 
színházlátogatásban Ezt a tényleg 
furcsa állapotot tette óles kritika tár­
gyává laptársunk.

Mint bennünket illetékes helyről 
értesítenek, ezekben a tényleg fenn­
forgóit anomáliákban nem az egész 
újhelyi d'ákság, hanem annak csak 
egy töredéke vett részt. Az intéze­
tek igazgatósága és tanári kara azon­
ban már intézkedett, hogy az ilyes­
miknek egyszersrr.indenkorra vége sza­
kadjon. Egyrészt vizsgálatot indítot­
tak, hogy az úgynevezett „prima­
donna-heccekben* kik veitek részt, 
másrészt általánosságban is szigorú 
intézkedéseket tettek, hogy hasonló 
esetek többé elő ne fordulhassanak. 
A diákok teljesen el lettek tiltva a 
színházlátogatástól, a felvonásközök 
betöltésére vállalkozott deákzenekart 
is beiiltották.

A magunk részéről is csak he­
lyeselni tudjuk, hogy a színházi diák­
tüntetéseknek végét vetették, bár ál­
talánosságban azon, ha a diákok, — 
tanulmányaik pontos elvégzése mel­
lett, — a színházat módjával láto­
gatják, sőt esetleg egyik-másik elő­
adáson diákzenekarrai is részt vesz­
nek, kivetni valói a mai helyzetben 
sem találunk. Csak a visszaélést kell 
megakadályozni, ezt azonban a leg­
szigorúbb eszközökkel.

— Az uj adó. Január elsejével, 
anélkül, hogy észrevettük volna, uj 
adó lepett élotb», még pedig a hadi­
adó. Hogy az uj adó életbeléptetése 
noru keltett figyelmet, unnak az az 
oka, hogy csak azok kötelesek meg­
fizetni, akiknek az évi jövedelme 
meghaladja a hús ezer koronát. Ilye­
nek pedig bizony kevesen vannak. 
No de azért valószínű, hogy a hadi 
pőtadó által tekintélyes összeghez jut 
az állam kassza. A hadiadó még 
nincs kivetve s az adófelszólamlási 
bizottság fogja a fizetendő összeget 
megállapítani. A kivetett összeget 
azonban január elsejétől kell fizetni.

— A magyar tanítók a háború­
ban Mi a tatotok munkájának min­
dig tisztelői voltunk, jövőjükért, meg­
érdemelt jobb sorsukért állandóan fel­
szólaltunk és ezt tesszük a jövőben 
is. ügy érezzük, hogy nem messze 
van az idő, mikor a tanítok iránt nem­
csak a társadalom fel világosodott jó- 
érzósü emberei, de az iskolafenntar­
tók is megteszik kötelességeiket. A 
tanítóság bebizonyitja, hogy most, a 
háború nehéz napjaiban is, a tanítók 
nagy kontingense vesz részt a bábo­
mban; fegyverrel és pénzzel, munká­
val és segítséggel. Eddig hadba vo­
nult 6172 tanító, a harctéren meghalt 
129, megsebesült 279; hadi kölcsönt 
jegyeztek 2,105,860 kor. értékben a 
katonák karácsonyfájára 300.000 kor. 
gyűjtöttek, a hadbavonuitak s azok 
családjai támogatása az iskolák ré­
széről meghaladja az egymillió érté­
ket.

— A Hadsegélyző Hivatal köszö­
neté a kistárkányi körjegyzőség la­
kosságának. A kistárkányi körjegyző­
ség hazafias lakossága a harcban lévő 
vitéz katonáink részére 189 drb. pár­
nát, 286 drb. meleg ruhát, igen sok 
fehérneműt és kötött holmit adomá­

nyozott A hatalmas adományt a kör­
jegyzőség 5 nagy ládában és 3 nagy 
zsákba csomagolva elküldte továbbítás 
végett a kassai cs. és kir. katonai élel­
mezési raktárnak. A szép adomány 
eljutott rendeltetési helyére, miről a 
hadsegélyző hivatal a következő le­
vélben ériesitette a körjegyzőt:

A kaasai cs. és kir. katonai élel­
mezési raktárnak beküldött s ezál­
tal hozzánk juttatott hazafias és 
nemes adományért fogadja a harc­
téren küzdő hős katonáink nevében 
is hálás köszönetom kifejezését, a 
melyet szíveskedjék a nagylelkű ada­
kozóknak is tolmácsolni. A hadse­
gélyző hivatal vezetője:

Kirehner sk., 
cs. és kir. altábornagy.

— Mire van szüksége a sebesült 
katonának *? A társadalmi közjóté­
konyság a mai háborús világban am­
bícióval keresi a tért, ahol vitézül 
harcoló katonáinknak segítségére le­
het ; a céltudatos irány megadására 
külön hadsegélyző hivatal álí rendel­
kezésre, mely különös gondot fordít 
arra, hogy a társadalmi segélynyúj­
tás a gyakorlati élet követelményei­
nek teljesen megfelelő legyen. Ilyen 
gyakorlati követelménynek bizonyult 
a csatatéren megsebesült katonáknak 
kórházba való szá Ütésükig felforralt 
meleg tejjel, fonó teával stb. erősí­
tése, mely célra kitünőeu beváltak a 
thermosok. Gróf Tisza István vetette 
fel ezt a követésre méltó szép eszmét: 
„gyújtsunk thermosokat /“ Ezek se­
gítségével enyhíthetünk testvéri sze­
retettel ériünk küzdő katonáink ne­
héz helyzetén s elviselhetővé tehet­
jük súlyos szenvedéseiket. Thermo- 
sokon kívül szükség van erősítő ita­
lokra, tokaji borra, cognacra és likő­
rökre, azután csokoládéra és caeesre, 
amelyek szintén igen alkalmasak 
arra, hogy a meggyötört szervezetet 
felüditsék. — A vadászembereknek 
bizonyára lesz nélkülözhető thermo- 
suk és minden módosabb háztartás­
ban található felesleges erősítő ital- 
Miudezeket köszönettel átveszi a had­
segélyző hivatal Budapesten, IV., 
Váczi u. 38. szám alatt levő raktára 
a vég bői, hogy azokat a hadtáppa- 
ranesnoksághoz juttassa.

— Vásár áthelyezés. A kereske­
delemügyi miniszter megengedte, hogy 
az Abauj-Tornu vármegye területéhez 
tartozó Nagyszalánc községben a min­
den év március 15-át, junius hó 26 át, 
szemptember hó 4 ót és november hó 
27 ót magában foglaló hét hétfőjére 
eső országos kirakó- és állatvásár;, 
ha e határnap ünnepnapra esik, ezen­
túl állandóan a határnapokat követő 
keddi napon tartsák meg.

— A gyufa is megdrágult. Az
általános drágaság a legkelendőbb és 
legkeresettebb cikket, & gyufát sem 
kímélte meg. A gyufa megdrágításá­
nak kérdése már régen kísértett, de 
az áremelés most mégis a legkedve­
zőtlenebb időben történt. Az élelmi­
cikkek áremelése a nagy kereslet 
miatt legalább indokolt, de a gyufa 
megdrágításának okát nem láthatja 
senki megokoltnak. A nagyobb do­
bozuk ára egyelőre három fillérre 
szökött fel.

— A Glória sósborszeszt reuma
ellen bedörzsölésre, fogviz készítésre, 
bőrápolásra, főfájás s nátha ellen si­
keresen használják. Kapható minden 
gyógyszertárban s nagyobb fűszer- 
üzletben.

enyasszonyi kelengyék
bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

Használjunk hadisegélybélyeget!

Főszerkesztő és l*ytulajdonos : Éhlert Gyűl* 

Felelős szerkesztő: Teleky Sándor.
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g „Központi Taharéfipcnztár RBszuénytóFsaság"
Sátoraljaújhelyben

1915. évi február hó 14-én délután 3 órakor
XXl-ik évi

rendes •ser

tartja az intézet helyiségében, melyre t. részvényeseit
ezennel meghívja.

A közgyűlési tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az osztalék megállapítása s nyereség felosztása

tárgyában határozat hozatal.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentvé­

nyének megadása.
4. Sorrendben kilépő 3 igazgatósági és 2 felügyelő­

bizottsági, valamint 1 uj felügyelő-bizottsági tag meg­
választása.

5. Esetleges indítványok.
Sátoraljaújhely, 1915. január hó 28-án.

Az igazgatóság.

Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés, valamint 
az évi zárszámadás nyolcz nappal a közgyűlés előtt az intézet 
helyiségében kifüggesztetik.

Az alapszabályok 51. §-a szerint a közgyűlésen csak azon 
részvényes vehet részt, ki a közgyűlés megtartása előtt egy 
nappal saját nevére irt részvényt tett le az intézetnél,

Mahulaíup
olcsó áron kaphatók kiadóhivatalunkban.

ffl

sas

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vasbor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

— Egy üllői Éra 3 tattá. zzzn
Kapható :

a „Szt.-Bntar gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

i Állami aranyéremmel kitüntetve.
I Kassai guiorkésziiö iparosok 

ytrucsarnok Szövetkezete
mint az O. K. H. tagja

| H$S5P„ fö-iitca 10., 1. Eiii. És Fő-utca ÍZ. |
i Telefon 526. Telefon 526.

Nagy választék háló, ebédlő, úri szobák, | 
szalon- és bőrbutorokban, előszoba- és 
konyhaberendezésekben. Megrendeléseket 
torvek alapján is pontosan eszközlünk 
— Szálloda és pensio berendezések. — 

Teljesen berendezett mintaszobák.

Állandó butorkiállitás!
....................... un...... . iinmn .... .......
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__________________
@ Ajánljuk a t. építő, építész és ® 
[§] mészkereskedő urak szives fi- |3 
j^jj gyeimébe az általunk kizárólag |2] 
gj fával égetett, teljesen kőmentes gj
i I-ső rendű 3

Idarabos meszet|
m mely kiadós voltánál fogva az gt 
y összes hazai íemékeket felül- bd 
a múlja. J
jv] Levélbeli megkeresésekre azon- Q 
gl nal válaszolunk, távirati meg- jgj 
gj rendelés kai elfogadunk. gj
| gankzgyesiilet Részvénytárs. |

M Zompién-LsdmóEzi mész- és agyagiparg 
y telepe |
gj Sátoraljaújhelyben, g]
j3 Sürgönyczim: Bankegyesíilet. (ój 
Uj Telefon: 32. jó]
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kiadóhivatnlun n és az elárusitóknál

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éblert Gyula „Zemplén* könyvn^omtató intézetében
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